

## 济宁供销社构建农村新型经营服务体系

## 400家品牌连锁超市惠农便民

□记者 郭利民 吕光社  
通讯员 伊景海 报道

本报济宁讯 4月10日,走进邹城市张庄镇铤草峪村农村社区服务中心,生活超市、农资超市、健身广场、幼儿园等便民服务设施一应俱全。超市里商品十分丰富,前来购物的村民孙传梅告诉记者:“以前买点东西得跑到十几里外的镇上去买,很不方便。现在有了超市,平时不出村就能购物,再也不用等到赶集赶会了,挺方便的。”

铤草峪村社区服务中心辐射

周边的七八个村庄,有1万多农民从中受益。济宁市供销社合作联社构建农村新型经营服务体系,加快农村现代流通服务网络、农村社区服务中心建设,为农民带来了实惠。

受商品流通体制、设施陈旧、包袱沉重等诸多因素的影响,供销社在商品经营上的业务严峻的形势和启动农村消费市场的新机遇,济宁市供销社发扬昔日“扁担精神”闯新路,以物流配送、连锁超市等新型流通方式对

传统经营网络进行改造升级,推进农村现代流通服务网络建设,收复农村流通网点失地。以兖州广场商厦、梁山水泊商厦为龙头,建设现代物流配送中心和商贸物流圈。兖州广场商厦先后与邹城、曲阜组建了百连超市公司、百合超市公司,在邹城、曲阜发展直营店、加盟店54家;与金乡、汶上等县供销社达成托管协议,发展物流配送和连锁超市。“龙头”高抬促进农村经营服务体系快速成长。

目前,济宁已有10个县市区

供销社确定了日用消费品超市经营龙头企业,建设大型超市、直营店97家,村级加盟店326家,年销售13亿余元。基本形成了以“百意”为品牌的东部经营网络,以“水泊商场”为品牌的西部经营网络,以及以任城“联华”、鱼台“家得利”、金乡、汶上“供销社超市”、泗水“中联”等品牌为依托的县域经营网络发展平台。

济宁仍以农村现代流通网络为基础,建设集农村消费购物、文体娱乐、医疗服务、科技服务等功能于一体的农村社区服务中心,以

公益性服务聚集商业人气,以商业经营提升公益性服务水平。目前已在46个农村社区服务中心投放了体育健身器材,一半以上还设置了卫生室、农家书屋、幼儿园、老年活动室等,这些社区服务中心成为农民购物、看病、休闲娱乐、健身的理想场所。

为促进农村消费,不断提升基层供销社服务水平,济宁市供销社计划到2010年底,建设规范化乡镇连锁经营中心店100个,日用消费品和农资超市2000个,高标准农村社区综合服务中心150个。

## 十一运竞赛工作会议召开

肖天黄胜出席并讲话

□记者 于国鸣 报道  
本报济南4月11日讯 十一运竞赛工作会议今天在济南召开。会议宣布了调整后的各项项目竞赛委员会主要负责人名单,通报了十一运筹备工作情况。国家体育总局副局长、十一运会组委会副主任肖天,副省长、十一运会组委会副主任黄胜出席会议并讲话,同时还与各项目竞赛委员会主任签订项目责任书。

黄胜在讲话中强调,十一运竞赛项目多,办赛战线长、时间跨度长,随着测试赛、预赛和先期比赛项目陆续展开以及开幕式

的日益临近,竞赛组织工作任务更加繁重,形势日益紧迫。他要求,各有关方面要坚决打好竞赛组织工作攻坚战。要精心组织预赛和测试赛,搞好场馆设施运行调试。要采取得力措施,高水平做好服务保障工作,向全国人民奉献一届精彩圆满的盛会。

肖天在讲话中说,从现在起,十一运会筹备工作开始从以场馆建设为重心、转移到以竞赛组织为中心,以综合协调、模拟测试为主要内容的综合筹备阶段上来,要以竞赛为主线全面开展各项工作。

## 央视成十一运战略合作伙伴

□记者 于国鸣 报道  
本报济南4月11日讯 今天上午,十一运组委会与中央电视台在济南正式签约,中央电视台成为十一运战略合作伙伴。国家体育总局副局长、十一运会组委会副主任肖天,副省长、十一运会组委会副主任黄胜等出席签约仪式。

黄胜在致辞中强调,目前十一运整体筹备工作由硬件建设为主向软件建设和服务保障为主转变,由前期筹备转入最后攻坚冲刺阶段。

中央电视台正式加盟,成为十一运战略合作伙伴,为筹备工作增添了一支重要力量。此次双方携手合作,对于大力营造喜迎十一运的浓厚社会氛围,进一步激发调动广大人民参与全运、支持全运、奉献全运的激情和热情,进一步树立山东对外良好形象意义重大。相信在中央电视台的加盟和鼎力支持下,十一运会的盛况必将得到及时完美的呈现,给全国电视观众带来由衷的欢乐。

## 促进大学生就业论坛举行

□王凯 高玉宝 报道

本报济南4月11日讯 今天下午,由中共山东省委宣传部、省委高校工委、省政协科教文卫体委员会、省社会科学界联合会等部门联合举办的“齐鲁讲坛—促进大学生就业创业论坛”大型公益活动在济南举行。省政协副主席栗甲出席。

栗甲指出,近年来,高校毕业生“就业难”问题愈来愈引起社会广泛关注。当前,金融危机

对我国、我省经济社会发展产生较大影响,用人单位需求增长放缓,我省大学生就业形势更加严峻。如何应对挑战、化“危”为“机”,切实促进我省大学生就业创业是一项重大而紧迫的任务。“齐鲁讲坛—大学生就业创业论坛”这项大型公益活动,适应形势需要,适应学生需求,对促进大学生树立正确的就业观、择业观、创业观,为学生补充培养就业能力和创业能力的课程。

## 中韩举行饮食文化交流

□王凯 王玲 报道

本报济南4月11日讯 今天上午,2009中韩文化交流活动在省科技馆拉开序幕。此次活动由省社联与韩国世界饮食文化研究会共同主办,旨在推进中韩饮食文化和传统文化的交流,增进两国人民之间的友谊。

这是山东省社联与韩国世界饮食文化研究会开展为期5年双向交流活动以来,韩方的第四次

回访。中韩文化交流活动已连续举办了三届,今年的中韩文化交流活动,以“传统文化与饮食文化”为主题,将在办好原有活动的基础上,开展中韩企业家恳谈活动,活动将在济南、青岛、潍坊、泰安等地举行,将开展韩国饮食文化交流展、韩国民间文化展、“中韩饮食文化”学术论坛、中韩料理、面食制作比赛、中韩企业家恳谈会、山东民俗双向交流活动以来,韩方的第四次

## 本报年轻记者深入煤矿采访

□张思凯 报道

本报邹城4月11日讯 4月10日至11日,由大众日报和山东省煤炭工业局联合组织的大众日报赴煤矿一线采访团赴兖矿集团,实地采访山东煤矿安全生产和非煤矿业发展情况。这也是大众日报坚持“三贴近”,加强采访一线队伍作风建设的重要举措。

本次大众日报赴煤矿一线采访团共18人,报社各采编部门均派出了年轻记者参加。两天的时间里,年轻记者先后来到位于邹城的

兖矿国际焦化公司,位于济宁市任城区的济三煤矿和位于邹城市的兖矿集团总部采访,了解了国际金融危机影响下山东煤化工的发展现状;深入到600米的井下采煤工作面,观摩了国内最先进的综采放顶煤技术,在井下对一线矿工进行了现场采访,听取了省煤炭工业局负责人对全省煤炭工业经济和煤矿安全情况的介绍,以及兖矿集团如何应对金融危机的做法,增强了对山东煤炭经济、煤矿安全生产以及山东能源安全重要性的认识。

## 淄博一中学师生沂水遇车祸

致5名学生死亡39人受伤

□王洪涛 张子扬 报道

本报沂水4月11日讯 今天上午9:30左右,淄博市张店区铝业第二中学组织师生赴沂蒙山革命根据地地进行革命传统教育,途经沂水县沂水镇后庞家庄处,在下坡时因路面湿滑坠入路边沟内,发生翻车。事故造成3人当场死亡,2人送医院抢救无效死亡,2人重伤,37人轻伤。据一名交警介绍,死者均为学生。

淄博市张店区铝业第二中学组织的这次活动,由淄博山川旅行社承办并租用山东交通运输集团

大型旅游客车(车牌号:鲁AD0058)。车辆核载53人,实载49人,其中,初中学生38人,教师7人,导游1人,司机1人,学生家长1人,儿童1名。事发地属丘陵地带,沟深约4米。一名目击者说,当时下着小雨,路面比较湿滑。

经初步认定,事故为单方责任事故。事故发生后,临沂市、沂水县两级领导及时赶赴现场组织抢救,并到医院看望受伤人员,组织市、县相关部门全力施救。

目前,事故具体原因和善后工作正在调查处理中。

## 青临高速公路即将开建

□齐军 田源 报道

本报青州讯 4月10日,省交通厅公路局作为青州至临淄高速公路项目法人,分别与中选的24家施工单位和11家监理单位签约。这标志着青临高速公路开工建设序幕,将我省实现2012年高速公路突破5000公里的进程又

向前推进了一步。青临高速公路是国家高速公路网长春至深圳高速公路中的一段,起自潍坊青州,止于临沂市临沭县东塘子鲁苏界,主线228.055公里,双向六车道标准设计。长深高速全线3600公里,目前除青临段,其余路段已建成或在建。

## 奥体中心建设借力雷达“探地”

□李文明 高广超 韩 略 报道

本报济南讯 济南奥体中心场馆建设接近尾声,地质雷达探测技术为其立下汗马功劳。该技术不仅大大提高了场馆的建设速度,而且节约施工费用近500万元。

为了保证全运会场馆建设安全可靠,防止场馆地桩打在安全隐患的溶洞、软弱夹层、断裂破碎带、岩石邻空面上,需要对该区域的地质情况进行探测。按照传统的方法,需要对拟定的地桩的地下岩层进行钻眼探测,每个钻孔的施工费用达

1500元以上,整个场馆需要打桩近4000个,费用多达600万元。不仅如此,运用这种方法打一个桩费时1到3天,钻孔后还对场馆地基产生破坏。山东省物化探勘查院运用新的探测技术——雷达探测,为奥体中心场馆建设省了钱、提了速,还使场馆地基得到完好保护。

山东省物化探勘查院工程师、济南奥体中心岩基完整性雷达探测项目负责人张振勇介绍,地质雷达是利用电磁波在地下介质中传播规律进行勘察和检测的一项高

新技术,不用破坏地面就能“看清”地下的地质结构,探测一个桩点只用5分钟就能完成,而且探测一个点的费用只需300元。大大节约了施工工期,整个场馆地桩探测节约费用近500万元。

省物化探勘查院是我省从事应用地球物理勘查技术的专业化队伍之一,该院拥有具有世界领先水平的瑞典PAMAC2/GPR、美国SIR2.0等雷达设备,已成功运用雷达技术对国内数百个建筑、路桥工程进行了雷达无损检测。



4月11日,“全国百城旅游宣传周”济南旅游宣传活动在济南泉城广场举行。据了解,我省在本次“全国百城旅游宣传周”活动期间精选100条不同主题和内容的齐鲁精品旅游线路,旨在尽快拉动全省旅游市场的回暖。

□记者 汤序民 报道

## 新医改,公立医院如何改?



□本报记者 魏然 王凯

如何让公立医院回归公益性,如何在确保公益性的同时保证医院的发展,并调动医务人员的积极性,成为新医改方案备受公众关注的内容。4月9日,就公立医院改革,记者采访了山东省部分大医院的院长。

## “以药补医”缺口怎么补?

多年来,公立医院收入主要来源于医疗服务、政府投入和药品收入。据统计,在我国96%的医院是公立医院,但每年财政拨款仅占公立医院总收入的7%-8%,其余90%以上必须靠医疗服务收费和卖药收益。

“去年我们医院所有收入是4.3个亿,其中政府投入不到10%,药品收入占到49%。”省千佛山医院院长裘燕说,如果去掉15%药品加成收入,就意味着医院收入减半,如果没有新的补偿源,医院生存将成问

题。现在医改方案明确,这一缺口主要靠政府增加投入,提高诊疗技术费用和收取药事服务费来填补。”

“现在我们医院的职工工资占到总支出的27%左右,如果政府投入能把职工的基本工资承担,医院的负担就会大大减轻。”裘燕说,新医改方案增加的8500亿元投入中,将有1/3用于供方,其中就包括医院离退休职工的工资,这让院长们感到振奋。

新医改方案提出,通过提高医疗服务价格来补偿取消药品加成给医院造成的损失。而记者在调查中发现,很多患者担心,提高医疗服务价格会让已经很高的医药费再上一层楼。

对此,山东省立医院副院长秦成勇说,按照医改方案规定,药事服务费是可以医保报销的,在医保覆盖全民的情况下,药事服务费不应成为医疗负担。

## 基本药物制度能否降药价?

62岁的张先生是省直某单位的退休职工,刚刚因高血压住院一周,总花费将近5000元,其中药费占60%还多。很多患者都反映,到医院看病,药费占了大部分,药品降价了10多次,一点儿没感觉到少花钱。

为此,将于4月底出台的基本药物目

录,被寄予了更高期望。那么,基本药物制度真的能让药价降下来吗?

秦成勇说,根据医改方案,基本药物是指针对常见病、多发病的疗效肯定,价格低廉的药物。公立医院今后将由省级政府建立专门的非营利性招标采购机构进行公开招标采购,以省为单位进行统一招标,统一采购量加大,药品出厂价就会随之降低。另外,基本药物统一配送,也减少了中间环节,避免了层层加价。另外,基本药物在基层医疗机构要零差价出售政策也将使药价有所降低。

山东大学第二医院院长赵升田表示,现在国家基本药物目录还没有发布,可能大约有几百种。但除此之外,医院还有很多非基本药物,对于非基本药物,此次新医改并没有明确规定,且价格相对较高,更需加强监管。

## 积极性 vs 公益性

如果政府全额投入,尤其是包下医护人员的工资,公立医院到时没有了生存压力,会不会又回到“干多干少都一样”的大锅饭时代?公益性与积极性如何兼顾等问题摆在了眼前。

“这两者并不矛盾,因为公益并不意味着排斥竞争。”省千佛山医院院长裘燕说,新

医改方案中提到,公立医院改革的一个重要部分是要解决公立医院的管理体制、运行机制和监督机制,好的体制和机制不仅能让医院顺利运转,更会调动医务人员的积极性。

裘燕说,千佛山医院从去年开始实行新的绩效考核办法,医生收入的30%是基本工资,这部分有保证;70%是绩效工资,按医生的工作数量和质量发放,有很多很细的指标。“这样一来,医术高的、态度好的医生,患者就多,收入就高。同样级别的医生,这部分收入甚至能差10倍。”裘燕说,这也符合医改方案中让医生“多劳多得,优劳优得”。

利用好的机制调动公立医院积极性,科学划分服务模式。该推向市场的,一定要在严格市场规范监管下,鼓励医院大胆向市场要,保护和提高医院、医护人员的积极性。同时,还要鼓励民营医疗机构的发展,打破目前公立医院“一院独大”的现状,形成多元办医的格局,只有竞争,市场才有活力,促使公立医院提高质量、改善服务。

(上接第一版)城乡协调发展和区域协调发展,努力提高发展质量。要努力改善民生,切实解决就业、上学、看病、住房、养老等事关群众切身利益的问题,进一步加强和改进群众工作,加强对矛盾纠纷问题的排查,积极化解矛盾,维护群众利益,促进社会和谐稳定。要加强党风廉政建设,

完善惩治和预防腐败体系,切实解决群众反映强烈的土地征用、城镇房屋拆迁中存在的突出问题,严格落实党风廉政建设责任制,不断完善反腐败领导体制和工作机制。要加强和改进干部工作,认真贯彻执行党的干部方针政策,按照科学发展观的要求选人用人。要增强群众观念,引

导党员干部加强党性修养,树立和弘扬良好作风,进一步密切党群干群关系。要落实整改责任制,明确责任,细化分工,加强督促检查,务必取得实效。要把解决问题和创新体制机制结合起来,把解决问题中形成的有效办法、举措用制度的形式固定下来,形成解决问题、促进科学发展

的长效机制,为加快推进经济文化强省建设和党的建设提供强有力的制度保障。

姜异康强调,当前我省经济社会发展的任务艰巨繁重,我们要以这次巡视工作为动力,坚持把保持经济平稳较快发展作为经济工作的首要任务,全面落实扩大内需、促进经济增长的各项政

策措施,着力扩大投资规模,着力扩大消费尤其是居民消费,着力强化农业基础,促进工业平稳运行,确保全年经济目标任务实现。要扎实开展深入学习实践科学发展观活动,推动全省经济社会发展全面转入科学发展轨道。